

## 党群服务中心开展 巧手捏制冰墩墩 我 冬奥齐加油”亲子 工活动

本报讯 2月16日，县党群服务中心联合悠贝亲书馆开展“巧手捏制冰墩墩 我与冬奥齐加油”手工活动，通过手工制作冬奥吉祥物“冰墩墩”，一起奥运助力加油。

在活动现场，老师以提问冬奥会小知识为切入入手工制作主题，并通过讲解绘本故事《花样女小朋友》介绍冬奥会的比赛项目。在手工制作师向大家介绍了2022北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计意图及理念，随后，老师们将吉祥物彩泥材料发给孩子们和家长，详细讲解制作过程及注意事项与活动的小朋友们兴致勃勃，一展身手。

“冰墩墩”的制作看似简单，实则不易。记者在现利，老师手把手教小朋友们怎么揉搓出圆滚滚的如何捏出胖乎乎的小手，还有活灵活现的大眼睛而面热闹而温馨。不一会功夫，在老师的耐心指导下朋友们的努力下，一个个可爱的“冰墩墩”活灵活现展现在大家眼前。最后，小朋友们和自己亲手制作“冰墩墩”进行了合影留念，对冬奥会知识和冬奥留下深刻记忆。

杨林陆

## 医院中医科：诊疗 贴心 让患者的健 更有质量

本报讯 2月16日，记者一大早来到县人民医院，科已经有不少病人在这里排队等候，来自长治医附属和平医院的专家俞伟正在为患者把脉问诊。看完门诊后，俞伟匆匆来到病房查房，对每个病是一边认真治疗，一边为病人讲解注意事项，针灸者的体质类型制定个性化调养方案。他说：“希望通过中医的有效治疗，让患者重新回归家庭，回社会，更有质量的生活。”

俞伟，毕业于湖北中医药大学中西医结合内科专业硕士，副主任医师，参与国家级中西医结合治疗性乙肝、肝硬化科研项目。从事中医临床工作三十五年，对消化、呼吸系统等内科疾病的治疗有丰富的临床经验，擅长肝炎、慢性乙肝、肝硬化、免疫性肝病、脂肪肝、胆石症、慢性胃炎、萎缩性胃炎、胃溃疡、肺、肺炎、哮喘等疾病的中西医结合诊治及便秘、腹胀、消化不良、口干口苦等亚健康症状的调理。

据了解，中医科是县医院的特色专科之一，集中、针灸、康复理疗为一体，现有医务人员7名，其中主任医师1名，副主任医师2名、主治医师3名、住院医师1名；主管护师1名、护师4名、护士3名，开放门诊3个，针灸门诊1个，中医科病区1个，开放20张，业务用房面积2000余平米。科室医师实力雄厚，采取中西结合，以中草药、针灸为手段，并融合现代化的高科技医疗技术。一直中医科始终坚持以中医诊疗为特色，紧密结合实践，发挥中医“简、便、灵、验”优势，形成了自己独特的治疗特色。

边琴 浩东 少丽

## 医院感染科：守护公 卫生安全的忠诚卫士

本报讯 提起肝炎、肺结核、胸膜炎……这些疾人们总会谈之色变。而对于县人民医院感染科的医护人员而言，日复一日都要与这些疾病患者接触。戴上口罩、喷消毒水、穿上鞋套……严格的防范执行完毕后，2月14日，记者跟随医生护士走传染病科这个没有硝烟的“战场”。

走进感染性疾病科楼道里，空气中弥漫着消毒水味道。记者看到，医务工作者都严阵以待，登记、看体温、消毒……每天的工作繁杂而忙碌。病房里，医院常驻院长子分院传染性疾病科医生梁晋汾正病人筛查、问诊。

我从事感染性疾病工作20余年，对传染病诊断，病毒性肝炎、肝硬化、腹水、肝癌的早期诊断和治疗及其他传染病，包括肺结核都有比较丰富的经验。从今年1月中旬，来到长子县人民医院，感谢领导对医院的发展特别重视，科室人员工作也认真，希望通过我们的努力，进一步提高感染性疾病诊疗的诊断和治疗水平。长子县人民的健

## 中国义乌·长子工厂项目：做好疫情防控 加快复工复产



本报讯 元宵节刚过，复工复产工作全面加速。2月21日，记者来到位于鲍店镇的中国义乌·长子工厂项目建设工地看到，门卫正在对所有进入工人测量体温，登记信息。在施工现场，塔吊林立，机器轰鸣，工人们正在忙碌着焊接、打桩、加

春天的生机和活力。

据中铁二十二局施工负责人陈明介绍，目前已全面复工复产，下一步将继续严格落实疫情防控要求，紧盯工期节点目标，狠抓施工生产进度，统筹协调优势资源，以最好的质量、最快的速度，全力以赴完成项目建设任务。目前，该项目1~4#厂房柱基完成100%，2~4#厂房基础承台梁柱、钢结构框架安装完成100%，正在紧锣密鼓进行下一步施工建设。

据了解，中国义乌·长子工厂施工项目2月14日已全面开工，工人们大多来自长治周边以及河南、山东等地。为严格落实疫情防控要求，在开工复产前，对所有参建人员进行了核酸检测，并核查了14天内的行程。同时，严格落实每日扫码、登记、测温等常态化疫情防控举措，确

保安全复工、全  
面复工。

雨彤 令盼

新春走基层

## 开学第一课开启新学期

新学期，新气象。2月17日，我县各学校积极开展丰富多彩的“开学第一课”活动，用特别的方式开始了新学期的学习之旅。

在一中南校区，学生们朝气蓬勃、意气风发地迈入了校园。上午10时整，高一年级部分班的学生整齐有序地端坐在报告厅，认真聆听着思政教师上的“开学第一课”。新学期的“第一课”以学习习近平总书记春节前夕来山西考察调研、看望慰问基层干部群众的相关报道，以及省委十二届三次全会精神”等内容进行授课，激发学生爱党爱国爱家乡的热情。

“我们虽然已经开学，但防疫知识不能忘，大家要勤洗手，戴口罩，注意不去人群密集场所……”在初一

317班，老师继续为学生们普及防疫知识和安全常识，帮助学生增强防控意识，养成健康的生活习惯。学生们纷纷表示，开学第一课启发很多，在思想政治、安全健康等方面学到了很多知识，在新的一年，要进一步端正态度，努力学习，实现自己的远大理想。

在东方红小学，各年级分别设置了“爱党爱国爱家乡”“争做时代好少年”等多项不同内容的主题班会。在五年级四班，结合党史学习教育，引导学生重温党的历史，学习党的优良传统，增强学生爱党爱国的热情。在

二年级(10)班，班主任重点围绕冬奥会、疫情防控知识，召开新学期主题班会，冬奥会成为学生们口语中的热词，他们踊跃发言，用自己的方式诠释对奥运会的理解，以崭新的面貌迎接元气满满的新一天。

四(5)班语文老师李艳红说道：“作为与学生学习的伙伴，要守劳课堂阵地，当好信仰与初心的人，强化理论武装，注重教育时效，把自己对学生体现到平凡、细微的日常教学管理当中，及时为他们解难，让学生感受到教育者的温度，努力做一个有光、脸上有笑、心中有爱的人民教师。”

四(4)班的学生李欣璇开心地说：“在祖国母亲的怀抱里，我感到无限的温暖与自豪。作为一名学生，我要努力学习好文化知识，时刻听党话，永远跟党走，用自己的实际行动来完善自己，向祖国母亲交一份满意的答卷。”

据了解，东方红学校各班级还通过多种形式开展了交通安全、疫情防控等安全知识，通过上好“开学第一课”，规范学生们的习惯，确保他们的身心健康和安心学习。

马赛 晓君 雨彤 梓晨 刘盼 向

## 长子县新冠肺炎疫情防控办 关于当前新冠肺炎疫情防控措施的通告

近期全国疫情呈现多点散发、多链传播，辽宁、江西、江苏、广东、内蒙古等省份先后发生本土新冠肺炎疫情，特别是临近的内蒙古呼和浩特市疫情防控形势严峻复杂，2月20日我省晋中市太谷区在对内蒙古呼和浩特返谷人员核酸检测中，发现5人核酸结果呈阳性。当前正处于复工复产人流高峰期，为严防疫情输入，根据长治市新冠肺炎疫情防控指挥部《关于当前新冠肺炎疫情防控措施的通告》((2022)第4号)，现就当前疫情防控措施通告如下：

### 一、严格个人（返）县人员管理

密切关注每日国内疫情动态，14天内有疫情发生地旅居史尤其是有香港、广西百色、江苏苏州、辽宁葫芦岛、黑龙江黑河、广东深圳、云南红河、文山、内蒙古呼和浩特、包头、满洲里旅居史以及2月17日以来有晋中市太谷区旅居史的（返）县人员，要立即向所在社区（村）、单位或所住宾馆酒店报备，如实登记。

14日内有中高风险地区所在地市（直辖市为中高风险地区所在县区）以及疫情发生地县区（直辖市为乡镇、街道）旅居史的（返）县人员，于48小时内再免费进行一次核酸检测。

所有省外（返）县人员须持48小时内核酸检测阴性证明。不能提供的，要在第一落点进行核酸采样。

### 二、严格交通场站、交通卡口排查管控

汽车站等交通场站和交通卡口要逐人逐车进行测温、验码、查行程，对省外人员要查验48小时以内的核

酸检测阴性证明。对14日内有中高风险地区所在县区（直辖市为中高风险地区所在的乡镇、街道）旅居史的、行程码带“\*”的以及晋中市太谷区（返）县人员，对照国内中高风险地区名单进行甄别，核实其旅居史信息并由本人签署真实性承诺后，推送至属地疫情防控办按相应的管控措施进行管理。

### 三、严格人员出省管理

坚持非必要不离市、不出省，尤其不前往中高风险地区和病例轨迹关联地。如确需跨省出行，返县后应于48小时内主动进行一次核酸检测。

### 四、严格聚集性活动举办

按照“非必要不举办、谁举办谁负责、谁提供场地谁负责”的原则，严格聚集性活动管控。提倡“喜事缓办，丧事简办，宴会不办”。确需举办的50人以上的聚集性活动，应制定防控方案，并报属地疫情防控办批准。

### 五、严格公共场所疫情防控

除棋牌室暂停开放外，各景区景点、商场超市、农贸市场、餐饮企业、文化休闲、娱乐健身等各类公共场所要严格落实通风消毒、测温验码、戴口罩、一米线等常态化防控措施。一经发现上述场所常态化防控措施落实不到位的，给予停业整顿。

### 六、严格诊所、药店疫情防控

全县诊所、药店对“一退两抗”药品进行登记销售时，必须对购药人进行测温、验码，核对身份信息，询问

## 我县又有5人因非法存储售卖烟花爆竹拘留

本报讯 近日，个别不法分子紧盯烟花爆竹这一非法从事运输、存储、经营等活动，并从中获利。县公安局所民警分别在常张乡莫村、碾张乡金村、大堡头镇水店村、北街村、慈林镇庄头村查获5起非法存储销售烟花爆竹案件，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定，给予莫村杨某兰、金村冯某平、水店村陈某芳、村葛某林、庄头村王某某行政拘留的处罚决定。

根据山西省人民政府《关于禁止生产、经营、储存和燃放烟花爆竹的通告》，自2020年10月1日起，全省区域内已经全面禁止烟花爆竹的生产、经营、储存、运输。但是，杨某兰等5人为贪图小利，心存侥幸，以身试法，终受到了应有的处罚。他们对自己的违法行为供认不讳，并表示，这是明知故犯，应该接受处罚，以后，绝不会再犯类似错误，同时，还会积极劝导其他商家，共同储存售卖烟花爆竹。

在此，公安机关提醒广大群众，非法生产、运输、储存、燃放烟花爆竹隐患重重，对有关规定三令五申，望广大群众自觉遵守，不生产、不运输、不存储、不销售、不购买、不燃放烟花爆竹，源头上消除安全隐患，文明过节。

马赛 令盼 张晓君 向

刀刃向内 握指成拳 奋力推进各项工作高效落实